
Ata da 55ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 
 

No dia 06 de junho de 2018, em atendimento à convocação feita no dia 05/06/2018 
pelo Diário Oficial do Município, nas dependências do Auditório da Prefeitura Regional Sé, 
localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, nº 49 – 6º andar às dzenove horas, 
realizou-se a quinquagésima quinta reunião do Conselho Participativo Municipal da Sé. Os 
presentes registraram suas assinaturas na lista de presença que integra a presente ata. 
Presidiu a mesa e os trabalhos o coodenador,  Sr. Fábio Luiz D'Urso G. Silva  auxiliado pelo 
secretário geral , Sr. Alberto Milani. A Srta.  Ingrid Belém Martins. interlocutora da 
Prefeitura Regional estava presente 
 

 

O coordenador iniciou a reunião com a leitura da pauta do dia.  
 
A seguir, abriu a possibilidade, aos conselheiros presente, de incluir algum assunto 

na ordem do dia. Não houve manifestação da plenária e o coordenador iniciou a pauta:  
 

a) Aprovação da ata da reunião ordinária de maio; 

 

O Secretário informou que o texto da ata foi enviado previamente para exame a todos os 

conselheiros e nenhuma manifestação foi enviada, portanto o texto estava apto para a aprovação 

caso os presentes não tivessem nada a acrescentar.  O Coordenador pôs em votação a aprovação 

do texto proposto pelo secretário à plenária e este foi aprovado por todos os presentes.  

 

b) Fala do Prefeito Regional: situação das metas estabelecidas no plano de 

meta para a região, os indicadores e a situação do serviço de atendimento ao 

cidadão 156SP e outros assuntos que queira discorrer de governança local.  

 

Estando presente à reunião o Prefeito Regional, Sr. Eduardo Edloak, o coordenador lhe 

passou a palavra para a sua apresentação ao Conselho Participativo. O prefeito regional utilizou 

para sua apresentação do recurso conhecido como power point para projetar temas ilustrados da 

sua fala que segue aqui em itens:  
 

i. reforma das fontes da praça Ramos de Azevedo, da fonte praça Julho 

de Mesquita, da fonte do mirante da 9 de Julho através de parceria com 

a iniciativa privada sem ônus para os cofres da Prefeitura; 
ii. reforma da praça Princesa Isabel através do patrocínio da empresa 

Porto Seguro no valor de R$ 2.000.000,00 

iii. ação anti-pixação com mais de 80 multas; 
iv. Revitalização da rua Jandaia (retirada das pichações) 

v. enfrentamento da Cracolândia no quesito limpeza e zeladoria 

vi. Intensificação das apreensões nas ações fiscalização de comércio ilegal; 

vii. abertura do conselho gestor local da av. Paulista para ajudar a gestão 
no mapeamento dos conflitos e com sugestões. 

viii. Investimento da troca de pisos (mosaico português) da área central 

ix. Chamamento da revitalização da Praça Marechal Cordeiro de Faria; 

x. Enfrentamento do desafio do lixo lançado nas vias. 
 

 

Após a apresentação o coordenador informou que haviam perguntas dos conselheiros 

sobre os temas ao prefeito regional, mas o prefeito tinha um limite de tempo para as respostas, 



pois teria em seguida uma outra reunião com o Prefeito Mário Covas. Então, as questões 

restantes deveriam ser enviadas por escrito para posterior devolutiva.  

  

É feita a pergunta pelo coordenador Fábio sobre a possiblidade da alguma participação 

nos chamamentos para as praças. 

O prefeito regional Eduardo admite que a presença de um conselheiro nas comissões de  

análises é bem-vinda.  

 

A seguir o prefeito Regional se retira e a interlocutora Ingrid Martins o substitui na 

recepção das questões. Neste momento, ficou admitida a possibilidade de questão oral e abriu-se 

a fala aos presentes: 

 

- o munícipe e representante do CONSEG Bom Retiro, Sr. Saul Nahamias, sugeriu um 

programa de conscientização junto com a população sobre o problema grave de lixo lançado em 

via pública pela prefeitura regional e secretaria da Cultura.  

 

- o munícipe e presidente do CONSEG Cambuci, Sr. Wanderly da Silva, pediu, 

novamente, providências sobre o escoamento de águas pluviais, pois em dias de chuva forte na 

região há grave alagamento no Largo do Cambuci. Também indagou a instalação do CADES. 

 

- a munícipe e presidente do CONSEG Pacaembu/Higienópolis/Consolação, Sra. Marta 

Porta, denunciou o problema grave de lixo nas vias da área central em especial na Praça 

Roosevelt e entorno. Pediu um trabalho de conscientização da população sobre este tema. 

 

- o munícipe Artur Monteiro, antigo conselheiro municipal, informou que já muito 

tempo há um protocolo de pedido de funcionamento do CADES Sé como também um pedido de 

intervenção ao Ministério Público. Informou que nenhum pedido protocolado pelo antigo 

Conselho Participativo foi atendido por esta administração. Informou que a ANLURB é a 

responsável em fazer campanhas de conscientização. 

- o munícipe André Chiarati informou que a coleta seletiva de lixo na Rua Martins 

Fontes tinha parado. Informou que um equipamento de ginástica para Idosos será instalado na 

praça Roosevelt e posta em emenda parlamentar pelo vereador Toniho Véspoli. 

- o conselheiro Marcelo Martins fez o reclame aos presentes do Prefeito Regional não 

permanecer na reunião para um diálogo com os Conselheiros.  

  

O coordenador seguiu a pauta.  

 

Segunda Parte: 
 

 

a. Palavra aberta aos conselheiros para informes; 

 

 - Conforme carta enviada aos conselheiros, a Conselheira Rosana Santarosa pediu apoio a uma 

carta ao Prefeito Regional que sopese na escolha dos proponentes na proposta de Cooperação da Praça 

Esther Mesquita da licitação 003/2018 (Chamamento Público para a Praça Ester Mesquita Diário Oficial 

pág. 11, 13/04/2018) levando em conta o histórico de zelo e boa relação com o entorno desta praça pela 

proponente Jeane Patrícia Alves de Lima. No mesmo momento, o munícipe e advogado da Sra. Jeane, 
Ivan Sid Filler Carmanovici pediu a palavra para informar aos conselheiros que seguramente a proposta 
da Sra. Jeane é uma proposta construída com os moradores e frequentadores próximos da praça, 
diferentemente do segundo proponente que foi advogado da própria Jeana no assunto e aconselhou-a,  
inapropriadamente, a comprar uma banca de jornal na praça, sendo que a mesma operava uma banca 
de coco. Informou que este proponente tem inúmeros inquéritos e, portanto, deve ser desabilitado para 
a certame por moralidade. Diante dessas falas, a conselheira Rosana recolheu assinaturas dos 
conselheiros presentes à carta de apoio à Sra. Jeane. 
 
  



 - O conselheiro imigrante, Sr. Moussa Diabate, denunciou uma conduta brutalizada dos agentes 

públicos com os ambulantes, especialmente imigrantes. Informou que há redução de abrigos na área 

central  

 

b. Relatório sobre os efeitos da queda do Edifício Wilton Paes de Almeida no largo do 

Paissandu produzidas no entorno na perspectiva de um grupo de conselheiros. (Fábio 15) 

 

O relatório produzido pelos conselheiros Fábio DÚrso, Gabriel Gonçalves, Marcelo Martins e 

Rosana Santarosa sobre suas impressões da situação do entorno do local onde ocorreu a queda do edifício 

Wilton Paes de Almeida no largo do Paissandu, foi lido pelo coordenador. Durante a leitura surgiram 

divergências e pedidos de acerto pelos próprios participantes do grupo. Diante disso, e pelo adiantado da 

hora, ficou acertado que o conselheiro Marcelo receberia os pedidos de acertos compondo uma nova 

proposta de texto a ser apresentada ao Conselho Participativo para uma nova apreciação.  

 

 

c. Fala sobre a lei de compensação Ambiental e arborização urbana (Alberto Milani 10 Min) 

 

Pelo adiantado da hora a apresentação deste tema foi canelado.  

 

 

 

 

O coordenador agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 

 

 

Assinaram a lista de presença 14 Conselheiros: 

 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Aldo 

Ferreira de Assis (Distrito Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa Cecília), 
Edinilza Martins de Sousa (Distrito República),Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), 
Francisco Cláudio do Nascimento (Distrito Bela Vista), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito 

Bela Vista), Janson Rocha do Nascimento (Distrito do Cambuci), Marcello Moreira 
Martins (Distrito Liberdade),Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito Cambuci), Moussa 
Diabate (Imigrante), Rosana Santarosa (Distrito Santa Cecília), Virgínia Barros do 
Prado (Distrito Santa Cecília). 
 

 

Os seguintes conselheiros ausentes (5) enviaram justificativas:  

 

Carlos Benedito Marcondes Cabral (distrito Liberdade), Cleonice Capecci Crispim 

(Distrito Cambuci), João Evangelista dos Santos (Distrito Sé).  
 

 

Os seguintes conselheiros (6) faltaram e não justificaram:  

 

Cristiana Engelmann (Distrito Consolação), Ivanetti de Araujo (Distrito da Sé), Ivanilda 

Rodrigues de Souza, (Distrito da Sé), Janete de Fátima Andrade (Distrito da Sé), 

Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito Santa Cecília), Roberta Aika Haraguchi 

(Distrito República),Thiago da Silva Pinheiro (Distrito Santa Cecília).  
 

Munícipes presentes: 

 

Wanderly Nelci da Silva, Andre Chiarati, Artur Monteiro, Raul Nahamias, Rachel 

Worek, Ivan Sid Filer Carmanowici.  

 

Interlocutor da Prefeitura: Ingrid Belém Martins 

 



Redige esta ata, 

 

Alberto Milani Júnior 

Secretário Geral 


